

Эссе участника конкурса

«ЗОЛОТЫЕ ИМЕНА ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ»

в номинации «За подготовку научных и педагогических кадров»

Заслуженного деятеля науки РФ, доктора военных наук, профессора

СТАРОДУБЦЕВА ЮРИЯ ИВАНОВИЧА

Стародубцев Ю.И. родился 6 августа 1953 года. Вся его профессиональная деятельность связана с Высшей школой.

В 1975 г. окончил Кемеровское высшее военное училище связи с отличием. В 1983 г. окончил Военную академию связи им. С.М. Буденного. Досрочно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата военных наук (1986 г.), а в 1995 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора военных наук. Ученое звание – профессор (1995 г.). Постоянно повышает уровень квалификации.

Основное место работы с 1980 г. по настоящее время – Военная академия связи им. С.М. Буденного.

В 1998 г. сформировал и до 2011 г. руководил кафедрой, уникальные результаты которой отражены в книге «Кафедра радиоэлектронной защиты, безопасности связи и информации». В этот период на кафедре успешно защищалось от 5 до 11 адъюнктов, соискателей и преподавателей в год. Работы отличались высоким уровнем теоретической проработки и практической направленности. Полученные результаты составляли основу НИР и ОКР различных категорий.

Лично подготовил 9 докторов и 35 кандидатов военных и технических наук, в том числе за последние 3 года одного доктора и трех кандидатов технических наук. В настоящее время консультирует докторанта, а также 7 адъюнктов и аспирантов. Ведет все виды занятий со всеми категориями обучающихся, в том числе иностранными гражданами.

С 1995 г. непрерывно участвует в работе не менее трех специализированных диссертационных советов, в том числе 14 лет в качестве председателя. В настоящее время – член 3 диссертационных советов.

Действительный член Академии военных наук, Российской Академии естественных наук, Санкт-Петербургской Арктической Академии наук.

Награжден почетными знаками и званиями:

- Заслуженный деятель науки РФ;
- Почетный работник высшего профессионального образования РФ;
- Почетный профессор Военной академии связи им. С.М. Буденного;
- Медаль Республики Казахстан за подготовку специалистов высшей квалификации;
- «За научный вклад в образование России»;
- «За заслуги в развитие науки и экономики России»;
- «За заслуги в деле изобретательства»;
- «Рыцарь науки и искусства»;
- «Почетный радист РФ».

Стародубцев Ю.И. является автором и соавтором более 700 опубликованных научных работ, в том числе 3 монографий, 22 учебников и учебных пособий, более 100 авторских свидетельств и патентов РФ. Имеет ряд публикаций в изданиях, индексируемых в базах Web of science и Scopus. Индекс Хирша по публикациям в РИНЦ – 13.

Отличительной чертой Стародубцева Ю.И. является способность лично разрабатывать инновационные решения в различных областях, в том числе в области педагогики, и вовлекать в трудно формализуемый процесс изобретательства своих учеников.

Все ученики Стародубцева Ю.И. являются изобретателями, а некоторые из них достигли высоких результатов в изобретательстве на национальном уровне, например, д.т.н., профессору Максиму Р.В. присвоено звание «Заслуженный изобретатель РФ». Технические решения Стародубцева Ю.И. и его учеников регулярно включаются в перечень перспективных Российских разработок, отмечаются золотыми и серебряными медалями на Международных салонах промышленной собственности «Архимед» 2013-2019.

Стародубцев Ю.И. является основателем и руководителем результативной научной школы в области критически важных технологий «Защита систем государственного и военного управления от нелегитимного мониторинга и разнородных деструктивных воздействий», которая сформирована в период 1993-1995 годов.

В географическом плане, ядро научной школы работает в Санкт-Петербурге. При этом одно из новых направлений научной школы развивает д.т.н. Семенов С.С., активно работают направления научной школы, возглавляемые д.в.н. Ивановым В.А., д.т.н. Гречишниковым Е.В. и д.т.н. Бухариным В.В. В г. Краснодар успешно работает направление научной школы, координируемое д.т.н. Максимовым Р.В., к.воен.н. Красновым В.А. и к.воен.н. Дыбко Л.К.

Эффективность научной школы подтверждается как совместными, так и личными достижениями. Представители научной школы являются видными организаторами научных исследований и подготовки высококвалифицированных кадров, исполняя должности начальников вузов (генерал-лейтенант Кременчуцкий А.Л.), филиалов (генерал-майор Горелик С.П.), управлений, факультетов и кафедр. Стипендии Президента РФ, Правительства РФ, Министра обороны РФ и Правительства СПб получали к.т.н. Колбасова Г.С., к.т.н. Алисевич Е.А., к.т.н. Вершенник Е.В., к.т.н. Закалкин П.В., аспирант СПбПУ Давлятова М.А. и др.

Стародубцев Ю.И. достиг выдающихся результатов в деле подготовки научных и педагогических кадров для Министерства обороны РФ, ФСБ России, ФСО России и других Министерств и ведомств РФ. Созданная им научная школа продолжает под его руководством наращивать результативность в деле инноваций, изобретательства и подготовки кадров высшей квалификации.

Заслуженный деятель науки РФ, доктор военных наук, профессор

Ю. Стародубцев